
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla płyt wolnostojących 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Wolnostojąca płyta grzewcza (elektryczna, indukcyjna lub gazowa) 
jest urządzeniem generującym wysoką temperaturę. Niewłaściwe 
użytkowanie może prowadzić do pożaru, poważnych poparzeń lub 
porażenia prądem. Przed użyciem zapoznaj się z poniższymi zasadami 
bezpieczeństwa. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko pożaru (Krytyczne): Nigdy nie pozostawiaj pracującej płyty 
bez nadzoru. Tłuszcze i oleje mogą ulec zapłonowi w wyniku 
przegrzania. W przypadku pożaru nigdy nie gaś ognia wodą – przykryj 
naczynie pokrywką lub kocem gaśniczym. 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): Powierzchnia grzewcza oraz 
naczynia stają się bardzo gorące podczas pracy i pozostają gorące 
przez długi czas po wyłączeniu (ciepło resztkowe). Nie dotykaj pól 
grzejnych bezpośrednio po zakończeniu gotowania. 

• Bezpieczeństwo dzieci i zwierząt: Urządzenie nie jest zabawką. 
Przechowuj płytę oraz jej przewód zasilający w miejscu niedostępnym 
dla dzieci poniżej 8 roku życia. Zwierzęta domowe nie powinny mieć 
dostępu do powierzchni roboczej. 

• Ryzyko wybuchu (Dotyczy płyt gazowych): W przypadku wyczucia 
gazu natychmiast zamknij zawór dopływu gazu, przewietrz 
pomieszczenie i nie używaj żadnych urządzeń elektrycznych (w tym 
włączników światła). 

• Stabilność: Płytę wolnostojącą należy ustawić na twardym, równym i 
odpornym na wysoką temperaturę podłożu, z dala od materiałów 
łatwopalnych (firanek, ręczników papierowych, mebli drewnianych). 

  



2. Bezpieczeństwo użytkowania i instalacji 

• Zasilanie elektryczne (Krytyczne): Upewnij się, że napięcie w 
gniazdku odpowiada danym na tabliczce znamionowej. Nie używaj 
przedłużaczy ani rozgałęźników – urządzenie pobiera dużą moc, co 
może prowadzić do przegrzania instalacji i pożaru. 

• Ryzyko porażenia prądem: Nie używaj urządzenia, jeśli przewód 
zasilający, wtyczka lub obudowa są uszkodzone. Chronić przewód 
przed kontaktem z gorącymi elementami płyty. Nigdy nie zanurzaj 
urządzenia w wodzie. 

• Wentylacja: Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół urządzenia dla 
swobodnej cyrkulacji powietrza. Nie zasłaniaj otworów 
wentylacyjnych znajdujących się w obudowie płyty. 

• Naczynia kuchenne: Używaj wyłącznie naczyń z płaskim dnem, 
dostosowanych do rodzaju płyty (np. ferromagnetycznych dla płyt 
indukcyjnych). Średnica naczynia powinna odpowiadać wielkości 
pola grzejnego. 

• Pole magnetyczne (Płyty indukcyjne): Osoby z wszczepionymi 
rozrusznikami serca lub innymi aktywnymi implantami medycznymi 
powinny skonsultować się z lekarzem przed użyciem płyty 
indukcyjnej. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie od zasilania: Przed czyszczeniem zawsze wyjmij wtyczkę z 
gniazdka elektrycznego i upewnij się, że urządzenie całkowicie 
ostygło. 

• Czyszczenie powierzchni: Nie używaj myjek parowych, ostrych 
skrobaków ani ściernych środków chemicznych, które mogą 
porysować powierzchnię (szczególnie szklaną lub ceramiczną) i 
doprowadzić do jej pęknięcia podczas kolejnego użycia. 



• Kontrola stanu: Regularnie sprawdzaj, czy na płycie nie ma pęknięć. 
Jeśli szklana powierzchnia pęknie, natychmiast odłącz urządzenie od 
prądu, aby uniknąć porażenia. 

4. Utylizacja 

• ZSEE (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny): Produktu nie wolno 
wyrzucać razem z odpadami domowymi. Zawiera on komponenty, 
które mogą być szkodliwe dla środowiska. 

• Punkt zbiórki: Zużytą płytę należy oddać do wyspecjalizowanego 
punktu zbiórki elektroodpadów w celu recyklingu metali i utylizacji 
elektroniki. 

• Opakowanie: Karton, styropian i folię należy posegregować i 
umieścić w odpowiednich pojemnikach na surowce wtórne zgodnie z 
lokalnymi przepisami. 

 


